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Ata da 5ª (quinta) sessão ordinária, do 2º (segundo) período, do 2º (segundo) ano, da 

14ª (décima quarta) Legislatura da Câmara Municipal de Trindade - PE, realizada no dia 17 

(dezessete) de maio de 2022 (dois mil e vinte e dois). 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de maio de 2022, às 16 horas e 35 minutos, reuniu-se 

a Câmara de Trindade, sob a presidência do vereador Francisco de Assis Pereira Freire, 

secretariado pelos vereadores Ubirajara Araripe Andrade e Allan Johnes de Moraes 

Galdino. Presentes os vereadores Alecxandro Mariano de Oliveira, Emílio Leocádio 

Miranda Parente, Jaécio Bizarro Almeida Sá, Havana Helena de Farias, Everaldo Antônio 

da Silva, Francisco Leite Monteiro, Maria Cacilda Batista Granja, Divaldo Moraes de 

Barros, Leomar Silva Cavalcante e Kilon Peixoto de Alencar Neto. Verificado quórum 

legal o senhor presidente declarou aberta a sessão, colocou em votação a ata da última 

reunião, que foi aprovada por todos, em seguida solicitou a leitura das correspondências e 

das matérias apresentadas para a sessão. O senhor presidente informou que chegou a esta 

Casa o parecer prévio referente a prestação de Contas do exercício de 2018, e a partir desta 

data começa a correr o prazo de 60 dias para a votação do parecer. Em seguida informou a 

presença da assessora jurídica enviada pelo executivo, em atendimento à solicitação feita 

para explicar o Projeto de Lei que trata do Departamento de Trânsito do município. Foi 

passada a palavra à Doutora Juciele Cavalcante, que explicou o referido Projeto, e em 

seguida respondeu aos questionamentos dos vereadores. Logo após passaram a 2ª discussão 

e votação do Projeto de Lei Executivo nº 006/2022, que abre Crédito Adicional Especial 

junto ao Orçamento Público Municipal vigente, sendo aprovado por unanimidade. Foi 

colocado em 1ª discussão o Projeto de Lei Executivo nº 007/2022, que dispõe sobre a 

criação do Departamento Municipal de Trânsito de Trindade – DEMUTRAN, da junta 

administrativa de Recursos de Infração – JARI. Após as discussões o projeto foi colocado 

em 1ª votação e aprovado por maioria, tendo oito votos a favor, três votos contra e duas 

abstenções. Passando às matérias do Poder Legislativo foi colocado em votação o 

Requerimento nº 14/2022, de autoria do vereador Emílio Leocádio, ao Poder Executivo, 

para que envie informação de quais são os requisitos utilizados pelo município para a 

concessão da licença prêmio e quais os servidores públicos estão gozando o benefício, 

sendo aprovado por unanimidade. Na Ordem do Dia foi passada a palavra ao vereador 

Allan Galdino que falou sobre o projeto do departamento de trânsito, ressaltou a 

necessidade da organização das ruas e avenida, e da sinalização. O vereador Divaldo Barros 

disse concordar com a necessidade da organização do trânsito, mas não concorda com 

multar ou tomar as motos das pessoas que não conseguiram colocar em dias. Cobrou o 

pagamento dos precatórios dos professores. Registrou seu apoio, nas próximas eleições, à 

Deputada Estadual Roberta Arraes, e ao pré-candidato a Deputado Federal, Lucas Ramos. 

O vereador Emílio Leocádio comentou o projeto do departamento de trânsito, disse achar 

que não é o momento para isto. Prestou algumas explicações a respeito da ação dos 
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precatórios. Relatou que participou da abertura do campeonato no povoado da Bonita e 

registrou que as estradas rurais foram feitas. O vereador Everaldo Antônio discursou sobre 

a alta que houve na inflação do país. Falou sobre a importância na educação do trânsito do 

município. Disse acreditar que a prefeita irá pagar logo os precatórios e só não pagou ainda 

por conta da ação que tinha na justiça. O vereador Francisco Monteiro comentou o projeto 

que cria o departamento de trânsito do município, ressaltou que todo município que cresce 

precisa de organização. Relatou que receberam uma comissão de vereadores do município 

de Ouricuri, para tentar conseguir emendas na Câmara Federal, junto aos deputados. 

Parabenizou o deputado Antônio Fernando que vem lutando muito pra instalar novas 

adutoras. Informou que iniciou a 1ª Copa Rural de Futsal, iniciada no distrito da Bonita. 

Agradeceu a secretaria de obras pelo trabalho de recuperação das estradas, que estão sendo 

feitas, agradeceu também a gestão pela atenção na região de Bonita, que estão colocando 

postes com lâmpadas de LED. A vereadora Havana Helena discursou sobre o projeto que 

trata da organização do trânsito do município. Informou que no dia 18 ocorrerá o primeiro 

simpósio contra o abuso sexual de crianças e adolescentes. Relatou que esteve reunida com 

o pré-candidato a deputado federal Lucas Ramos, e como estadual disse que apoiará a 

Doutora Socorro. O vereador Jaécio Sá pediu ao vereador Emílio para ler as principais 

parte do projeto do Maio Amarelo, após a leitura o vereador Jaécio comentou que não há 

nem uma vírgula que fale sobre os amarelinhos, apreensões ou levar motos. Relatou que os 

estudantes do Instituto Federal em Ouricuri estão precisando de ônibus para levá-los. 

Parabenizou o deputado Antônio Fernando, junto com o deputado Augusto Coutinho, pela 

conquista da adutora do Tamburil. Falou sobre o projeto do departamento de trânsito 

municipal, e disse ter certeza de que vão haver multas sim. O vereador Kilon Peixoto disse 

que é preciso ter coerência nos discursos e reconhecer o que foi feito na gestão passada. 

Citou as obras e ações feitas na gestão passada. O vereador Leomar Cavalcante falou sobre 

o projeto da organização do trânsito, disse que não é para tomar veículos nem cobrar CNH. 

Falou sobre as estradas que estão sendo feitas, e sobre o poço do Povoado da Bonita, 

destacou que a prefeita em um ano e seis meses já fez mais coisas do que a outra gestão. O 

vereador Francisco Freire informou que chegou um ofício do Tribunal de Contas nesta 

casa, dizendo que o município que não aderir aos 14% terão a certidão de regularidade 

suspensa.   

Nada mais havendo a ser tratado foi encerrada a sessão, e convocada a próxima para 

terça-feira dia 24 do mês de Maio do ano em curso no horário regimental.  

Para constar foi lavrada a presente ata que será assinada pela mesa diretora e pelos 

vereadores presentes.  
 

Ata Aprovada em _____ / _____ / 2022.  
 

______________________________________________________________________  

______________________________________________________________________  
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